

南京市卫生系统后勤管理协会

简 报

第 53 期

南京市卫生系统后勤管理协会

2019 年 9 月 6 日

【本期要目】

※医疗卫生系统暖通节能新技术交流会成功召开

※2019 年医院后勤总务、膳食管理培训成功举办

※简讯

医疗卫生系统暖通节能新技术交流会成功召开

8 月 16 日下午，由江苏省制冷学会、南京市卫生系统后勤管理协会联合主办，南京鼓楼医院承办的医疗卫生系统暖通节能新技术交流会在江苏议事园酒店成功召开。来自南京卫生系统及省内外医疗卫生机构的暖通管理工作者和专业技术人员 103 人参会，交流会由南京鼓楼医院行政处赖震处长和刘培科长主持。

交流会上，主办方江苏省制冷学会张建忠秘书长、南京市卫生系统后勤管理协会邵蔚秘书长，协办方南京佳力图机房环境技术股份有限公司王凌云总经理分别做了致辞，向交

流会的召开表示祝贺，向出席交流会的各位来宾表示热烈的欢迎和诚挚的问候。致辞中，三位领导指出，建设“绿色医院”是全球化可持续发展战略对医疗行业提供的新挑战、新要求，是现代医院建设发展的必由之路，也是推进生态文明建设、构建资源节约型和环境友好型社会战略的重要部分。空调是医院的用能大户，降低医院能耗，建设绿色医院，合理地选择空调设备，科学地设计空调系统至关重要。南京鼓楼医院重视践行绿色发展理念，建设绿色医院，在北院暖通系统改造中大胆尝试了新技术、新设备，并取得良好效果。本此暖通节能新技术交流会，为医院基建和动力管理者在暖通系统建设方面提供了交流渠道和平台，希望以此为契机，开拓视野，为绿色医院建设寻求新思路，扩展新途径。

交流会上，南京鼓楼医院北院改造设计单位、暖通系统改造单位，分别做了设计方案介绍、水冷磁悬浮技术机组和节能效果分析、水蓄冷方案和峰谷电价降费分析。鼓楼医院北院改造工程，周边环境复杂，设计难度大。设计单位在设计中与院方人员通力合作，解决了很多设计难点，推动了项目正常开展。鼓楼医院北院暖通系统改造，大胆尝试了磁悬浮空调主机联合水槽蓄冷模式，利用峰谷电价差，实现运行成本的下降，通过一年的运行使用，取得了良好的经济效益。鼓楼医院北院暖通系统改造，依旧延用了蓄冷空调模式，但不同于本部的冰蓄冷，北院改造合理利用地下室消防水池，尝试了水蓄冷模式，取得了良好的效果。水蓄冷技术利用夜间电力低谷时段进行设备蓄冷，并在白天电力高峰时段再将所储存的冷量释放出来，从而实现电力的移峰填谷并极大节约空调电费，从医院历史数据来看，节约效果明显。

交流会最后，参会人员实地参观了鼓楼医院北院暖通系

统改造现场和体检中心改造现场，对采用新技术、新设备的暖通系统改造给予充分的肯定和好评，对采用新理念、新思路将旧楼改造成现代化的体检中心给予了赞赏和好评。

医疗卫生系统暖通节能新技术交流会在交流、探讨、分享的氛围中结束，给大家带来节能新技术和新方案，为医院暖通系统建设提供了新思路。

(管理办公室)

2019 年医院后勤总务、膳食管理培训成功举办

8 月 29 日下午，协会在市公卫应急指挥中心 1201 会议室，举办 2019 年医院后勤总务、膳食管理培训，邀请南京市第一医院行政处处长潮欣畅、河北千喜鹤饮食股份有限公司区域总经理李微微授课。会员单位总务（后勤）科长、膳食科长和班组长 90 多人参加。培训由东南大学附属中大医院江北院区副院长、协会副会长柳东主持。

培训安排医院后勤总务管理和膳食管理两个方面内容，首先由南京市第一医院行政处处长潮欣畅做题为“多措并举抓管理 后勤保障提质量”的交流分享，她从“安全生产的重要性、医院的绿色发展、如何与临床更好的沟通、联盟管理的意义和成效、如何进行精细化管理”五个方面进行了详细的讲解。授课内容结合工作实际，既有理论知识又有实践经验，得到参加培训人员的好评。柳东副会长做了点评：希望通过培训学习结合各单位实情，取长补短，不断完善总务管理，提高管理水平。

随后由河北千喜鹤饮食股份有限公司区域总经理李微微做题为“膳食管理与食品安全操作规范”授课，她对新版“餐饮服务食品安全操作规范”进行解析，就设施设备、原料管理、加工制作、检验检测、清洗消毒、有害生物防控、安全管理等方面进行了阐述解释，并对新规进行了详细的解读，使参加培训人员更好的掌握膳食管理与食品安全的具体办法和措施。柳东副会长做了点评：根据国家卫健委医疗和疾控机构后勤安全生产工作管理指南要求，各单位要按照新版“餐饮服务食品安全操作规范”，对管理措施和设备设施及时进行整改，做好近期市卫健委安全生产督查迎查工作。

本次医院后勤总务、膳食管理培训，授课内容丰富，结合工作实际，通俗易懂，对解决后勤管理工作问题有指导作用，培训取得预期效果。

培训最后，柳东副会长强调指出，保障生产，安全先行，安全管理永远在路上。

(管理办公室)

简讯：

◆为确保夏季高温期间医院消防安全，7月23日晚上，南京脑科医院开展突击安全检查，对南北院区的食堂、集体宿舍、配电房、病区、南院区“黑三楼”等安全重点部位进行了突击安全检查。

(南京脑科医院供稿 管理办公室整理)

◆南京市职业病防治院院区改造项目在院领导有力协调下，在总务科、保卫科及施工单位共同努力下，院区路面沥青铺设于7月29日顺利完成，院容院貌为之大为提升。

（南京市职业病防治院供稿 管理办公室整理）

◆为进一步加强安全生产管理工作，杜绝各类安全事故发生，保障医院更加安全、快速、和谐发展。7月17-18日中大医院江北院区开展了一场别开生面的消防安全知识培训和疏散演练。

（中大医院江北院区供稿 管理办公室整理）

◆为有效预防、控制和消除电梯突发意外事件，培养训练有素、安全快捷的处理应急事故管理及维保队伍，提高快速解除险情的反应能力。7月下旬，南京市红十字医院开展了2019年度电梯困人应急处置演练。

（南京市红十字医院供稿 管理办公室整理）

◆7月中下旬，南京医科大学附属逸夫医院医疗废物管理系统正式上线试运行，标志着该院医疗废物管理工作开始进入信息化管理及智能全过程监管阶段。

（南京医科大学附属逸夫医院供稿 管理办公室整理）

◆8月上旬，南京鼓楼医院行政处围绕“强化安全意识，落实安全生产”主题，结合《医疗和疾控机构后勤安全生产工作管理指南（试行）》要求，开展了一系列安全生产自查自纠、隐患整改等活动，全面排查后勤安全生产风险点。

（南京鼓楼医院供稿 管理办公室整理）

◆为认真贯彻落实上级“防风险、保平安、迎大庆”部署会议精神，切实做好医院消防安全管理工作，全面提升医院医护人员的消防安全意识及自救互救能力，8月中旬，南京市高淳人民医院组织开展了2019年度的消防安全培训和灭火应急疏散演练。

（南京市高淳人民医院供稿 管理办公室整理）

◆为深入宣传贯彻党中央、国务院和省、市卫健委关于加强安全生产工作的决策部署，增强应急意识，提升安全素质，提高防灾减灾救灾能力，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，8月中旬，南京市第二医院开展了安全生产工作大检查。

（南京市第二医院供稿 管理办公室整理）

◆为进一步加强医院后勤安全管理水平，强化消防安全意识，提高食堂工作人员防火救灾的实战技能。8月13日下午，南京鼓楼医院开展食堂消防演练，对发生火灾后的应急处理、紧急疏散、逃生路线和灭火器的使用等进行了实操培训和演练。

（南京鼓楼医院供稿 管理办公室整理）

◆为加强医院的感染管理，严格控制院内的交叉感染，8月20日，南京市江宁医院邀请感控专家对从业人员进行了系统全面的院感知识培训，300余人参加。

（南京市江宁医院供稿 管理办公室整理）

◆8月中旬，江苏省口腔医院多措并举、沉着应对停电

保运维。应急停电保障工作，提高了医院后勤处置突发事件的应急能力，为保障医院医疗工作正常运行打下扎实的基础。

(江苏省口腔医院供稿 管理办公室整理)

◆9月上旬，经改造后的南京市第一医院河西院区食堂正式运行。新食堂布局科学、设施齐全、干净卫生、整洁温馨，为河西院区职工、病人家属、实习生以及院区内五家事业单位提供优质的膳食服务。

(南京市第一医院供稿 管理办公室整理)

主编：韦宁华

副主编：邵蔚 钟天鹰

编辑部主任：李跃峰

编辑部地址：鼓楼区紫竹林3号，邮编：210008，联系电话：025-58015360

E-mail: 657533588@qq.com，QQ群 210184059

抄报：市卫健委领导，省市医院协会后勤管理专业委员会

印发：会员单位领导、常务理事、理事、会员
